



Ежемесячное издание
МБДОУ «Детский сад комбинированного вида № 188»
г.о. Самара

Октябрь 2019г

Выпуск 10

КОРАБЛИК

КАЛЕНДАРЬ ПРИРОДЫ – НОЯБРЬ

Ноябрь - ворота зимы. рев сын, декабрю родной
Дождь вдруг сменяется сне- брат: ноябрь с гвоздем,
гопадом. Вот и свежий моро- декабрь с мостом. Выез-
зец затянул ледком лужи. По- жает на пегой кобыле: то
белела земля, но не надолго. снег, то грязь, то грязь, то
"Первый снежок - не лежок" снег. Третье свое дело за-
- полежал, полежал и раста- вершает осень: раздев
ял. Под холодным ветром лес, сковав воду, прикры-
ежятся кусты, зябнут оголив- вает землю снежным по-
шие деревья. В лесу сыро и кривалом. Неуютно в лесу:
неуютно.... Впрочем, со ста- ислестанные дождями, го-
ринным календарем природа лые, черные стоят деревья. лодил", - говорили в старину.
не всегда согласуется: и Блестит лед на реке, - а поди Да, заголодало, то ли будет в
осень не тогда, когда надо, да сунься на него: треснет под декабре!
и зима, бывает не зима. Лишь ногой, и ты провалишься в В ноябре зима с осенью
у садоводов - цветоводов ка- ледяную воду. Но это еще не борется.
лендарь всегда четкий. зима: только предзимье. Еще Ноябрь называют сумер-

Ноябрь - полужимник. Но- нет-нет да выдается солнеч- ками года.
ябрь - сентябрев внук, октяб- ный денек.



Календарь знаменательных событий и памятных дат НОЯБРЬ

- 1 ноября - День всех святых.
- 4 ноября - День народного единства.
- 7 ноября - День согласия и примирения.
- 10 ноября - День сотрудника органов внутренних дел РФ.
- 10 ноября - Всемирный день науки.
- 11 ноября - День экономиста.
- 12 ноября - Синичкин день.
- 17 ноября - Международный день Студентов.
- 18 ноября - День рождения Деда Мороза.
- 20 ноября - Всемирный день ребенка.
- 27 ноября - День матери России.



«Осеннее путешествие»

*В парк осенний на экскурсию
Решили мы с детьми пойти
Интересней приключенья
Нам, ребята, не найти.
Друг за дружской становитесь,
Крепко за руки беритесь,
По лесу гулять пойдем
Много, много интересного,
Мы всегда найдем»*

С наступлением холодного осеннего сезона наступает и самая живописная пора. Осень любит жёлтые, красные, оранжевые краски, а иногда осыпает всех нас золотом листопада. Осенние прогулки способствуют обогащению знаний детей о сезонных изменениях в жизни растений, животных, птиц, насекомых.



В один из осенних солнечных дней воспитанники старшей группы "морские котики", совершили познавательную и увлекательную экскурсию в осенний парк, целью усвоения которой было представлений об осенних изменениях в живой природе, укрепления здоровья детей на свежем воздухе, привития любви, интереса к миру природы, развития эмоционально-доброжелательного отношения друг к другу и к природе. В ходе экскурсии ребята уточнили и закрепили представления о признаках времен года, научились устанавливать связи между состоянием растений и условиями среды, выявили причины происходящих изменений.

Перед экскурсией с детьми была проведена беседа о правилах безопасного поведения на дороге и правилах поведения на природе. Дошкольники зачарованно любовались и наслаждались осенней природой золотой осени, рассматривали деревья, кустарники. На экскурсии дети не просто наблюдали, замечали, смотрели и слушали, но и собирали природный материал: опавшие листья разной окраски, шишки. Сбор природного материала необходим в дальнейшем для изготовления поделок в группе.

Путешествие стало не только увлекательным приключением, но и познавательным занятием для всех воспитанников. Вместе с взрослыми дети учились бережному отношению к живой природе, пониманию того, что всё в мире взаимосвязано. С большим удовольствием дети побегали на воздухе и отправились в детский сад веселыми, румяными, отдохнувшими. Такие прогулки — экскурсии нужны детям, они приносят много радости. Дети получают удовольствие от общения с природой и закрепляют на практике полученные знания.

Все получили положительные эмоции и яркие впечатления!





«Коди – робот спасает планету»



Робототехника - удивительный вид деятельности, позволяющий раскрыть потенциал каждого ребёнка. Работая в команде по созданию выбранного проекта, каждый ребёнок может выбрать для себя наиболее приемлемый вид деятельности.

В саду прошел день технического творчества. Техническое мышление одна из основ формирования конструкторского мышления, основа программирования. Экологические проблемы на планете тоже одна из важных тем для дошкольника. Если мы сформируем любовь к природе в детстве то человек про-

несет ее через всю жизнь будет беречь природу сам и учить этому других.

В нашей группе уже давно поселился Коди- робот исследователь который помогает нам понять и полюбить нашу планету, а так же его программы помогают нам конструировать механизмы.

Наш коди-робот организовал в нашей группе центр спасателей планеты, В наш центр поступило сообщение со спутника, что на планете случились пожары, на река Ангора наводнение, а в Арктике замерзают привезенные туда исследователями новые виды деревьев.

Наши спасатели разделились на команды с тали срочно решать, как помочь Коди ликвидировать все катаклизмы.

Мы решили, что на реке Ангоре можно построить платину, и она сдержит воду. Жителям и пострадавшим животным мы построили новые дома.

Пожары в лесу нам помогла потушить пожарная машина, в нее мы решили сажать нарушителей и браконьеров.

В Арктике мы построили огромный купол- парник. Он удерживает тепло и создает комфортную температуру для растений животных и людей. Теперь они спасены от вымирания и замерзания. Нам в нашем труде помогали родители,

конструировали вертолет из бросового материала.

Мы считаем, что должны заботиться о нашей планете и сохранять леса, оберегать от загрязнения реки и моря, не давать вымирать животным сохранять их многообразие. Мы считаем что с помощью новых технологий мы сможем осваивать малозаселенные и труднодоступные места на планете. И помогать человеку выживать в самых жарких и самых холодных точках нашей планеты.



«Прогулка в осенний парк»



Осень – это самая прекрасная пора. Листья деревьев меняют свою окраску, если летом они были зелёными, то теперь они пламенеют золотыми, багряными, оранжевыми цветами. Природа готовится к длинному зимнему сну, но пока ещё стоят тёплые деньки, так хорошо пройтись по осеннему парку, когда под ногами еле слышно и таинственно шуршит опавшая листва, как бы прощаясь с ушедшим летом.

Одним из осенних дней воспитанники

группы «Маячок» с родителями и воспитателем Кистеневой Юлией Николаевной отправились на прогулку в парк имени Ю. Гагарина. Во время прогулки дети вспомнили характерные признаки осени и самостоятельно находили их. Уточняли представления об изменениях, происходящие осенью в жизни растений. Отгадывали загадки о деревьях и находили их по пути в парк и в самом парке. Такие прогулки воспитывают у детей бережное отношение к природе, способность любоваться её красотой.



«Наш огород»



Труд, как метод воспитательно-образовательной работы в детском саду, имеет важное значение. Непосредственно соприкасаясь с предметами и явлениями природы, дети приобретают конкретные знания о ней, устанавливают некоторые связи между развитием растения и уходом за ними человека. Все это положительно влияет на развития мышления, создает основу для материалистического миропонимания. Огород и цветник в детском саду нужны для того, чтобы знакомить дошкольников с природой и её сезонными изменениями. На территории нашего сада создан мини - огород и цветник, которые исполь-

зуется для экологического и трудового воспитания дошкольников. Выполняя трудовые поручения на огороде, на клумбах, дети нашей группы «Маячок» перенимают опыт, начиная с подготовкой почвы для сеяния семян моркови, укропа, подсолнухов, кабачков; посадки картошки и лука, рассады помидор, перца, цветов весной, заканчивая уборкой ботвы, засохших растений, а так же посадкой рассады цветов осенью. Огород в детском саду- труд на свежем воздухе способствуют сохранению и укреплению здоровья ребят.



«Всемирный день животных»



4 ОКТЯБРЯ во 2 младшей группе № 5 «Осьминожки» было проведено мероприятие на тему: «Всемирный день животных». На этом мероприятии ребята познакомились с дикими и домашними животными, а также их детёнышами. Научились отличать диких животных от домашних. Узнали как ухаживать за домашними животными. Ребята познакомились со стихами, рассказами и сказками по теме: «Колобок», «Рукавичка», «Лиса и журавль» и т.д. Дети играли в дидактические игры: «Угадай кто это?», «Чья это мама?», «Запомни и назови», «Найди общее», «Кто как кричит?».

Воспитатель предложил отправиться в путешествие в волшебный, сказочный лес и поиграть в необычную игру о животных, которые живут в лесу – «Закончи фразу». Затем ребята отправились в путешествие на ферму домашних животных, в котором было задание отгадать детёнышей домашних животных.



Дети на развлечении играли в подвижную игру: «Кот и мыши». Это необычного путешествия закончилось, рассказами и беседами ребят, о своих любимых питомцах. Они узнали много нового и интересного.

В заключении мероприятия «Всемирный день животных» ребята слепили из пластилина необычных кошечек и собачек, которые были не совсем обычной окраски, они были из цветного пластилина ярких красочных цветов. Все питомцы получились яркие, смешные и разнообразные. А ребята получили колоссальное удовольствие от своих работ; от путешествия и игр удовольствие быть в подвижной игре котом и мышами и остались под впечатлением и хорошем настроении несколько дней.



«Всемирный день сердца»

Уже 20 лет подряд на планете отмечается праздник, посвященный одному из самых загадочных человеческих органов – в 1999 году Всемирная организация здравоохранения учредила Всемирный день сердца. Мероприятия этого тематического дня проходят под девизом «Сердце для жизни».

Задача этого дня напомнить всем живущим на планете о необходимости беречь сердце и заботиться о его здоровье. Ведь наше сердце неутомимый труженик. Оно бьется в каждом из нас до конца жизни. Сердце работает, когда мы трудимся, спим, плачем или смеемся. Правда ученые выяснили, при каких обстоятельствах наше сердце может немного отдохнуть. Оказывается, кратковременная остановка сердца происходит при чихании.



Этот тематический день в группе №2 начался с утренней бодрой зарядки. Воспитатель Гуля Григорьевна Т. провела с детьми беседу «Здоровый образ жизни» и на страницах энциклопедии показала, как выглядит сердце. Дошколята сделали поделки в виде сердечек и подарили их взрослым. Когда педагог показала как именно будем делать сердце детям стало интересно. И они с радостью принялись за дело. Мы взяли стаканчики. Обвели их. Наложили один круг на другой и подрисовали «клювик». После этого взяли ножницы и вырезали сердечко. Ребятам очень понравилось делать сердечки и они сами выбрали кому подарят сердце, сделанное своими руками.



Правила здорового сердца:

- Занимайся физкультурой (утренней гимнастикой, ритмической, пальчиковой)
- Выполняй дыхательные упражнения
- Больше двигайся на свежем воздухе
- Хорошо питайся, ешь фрукты и овощи
- Забьтся о зубах
- Больше ходи по узкой дорожке с закрытыми глазами
- Носи удобную одежду
- Имей доброе сердце и хорошее настроение.

Соблюдайте эти правила и сердце у вас будет хорошо работать!



Экскурсия – прогулка «Золотой парк»

*Листья в воздухе кружатся,
Тихо на траву ложатся.
Сбрасывает листья сад -
Это просто... Листопад.*



Осень — яркая, сказочная пора, волшебная и завораживающая. Ребята подготовительных групп № 10 и № 9 посетили осенний парк им Ю. Гагарина! Погода была тёплая и у всех ребят было радостное настроение. Во время экскурсии дети полюбовались красотой родной природы, познакомились с деревьями, растениями, которые представляют флору парка. Отметили, какие изменения произошли в убранстве деревьев и кустов. Рассмотрели плоды и семена растений. Читали стихи про осень, отгадывали загадки. Учились сравнивать, обобщать и делать выводы.

Дети с радостью собирали букеты из красивых осенних листьев, любовались красивым пейзажем, играли в забавные игры, восхищались волшебницей осенью. Но самым запоминающимся моментом стала встреча с голубями, которых ребята с большим удовольствием кормили.

Экскурсия прошла в оживленной форме, ребята остались очень довольны. В детский сад мы вернулись немного уставшие, но довольные и полные впечатлений.

Уважаемые родители, бабушки и дедушки, в выходной день отложите все дела и отправляйтесь в лес, если нет возможности поехать в лес, скорее идите в парк. Вы получите заряд энергии, положительные эмоции. Прогулка по осеннему парку с ребёнком, а ещё лучше всей семьёй - это прекрасная возможность весело и с пользой провести время и, заодно, избавиться от плохого настроения и уныния!

Удачной вам прогулки!

